



■ 奥沙利文在大师赛欢迎会上调制鸡尾酒

斯诺克上海大师赛今开杆,再战申城前——

小丁开讲 火箭调酒

历经三年的等待,上海的斯诺克球迷终于迎回属于自己的节日。2023世界斯诺克·上海大师赛今日在上海体育馆开杆,24位驰名世界球坛的选手将向冠军奖杯发起冲击。紧张激烈的比赛前,丁俊晖与奥沙利文两位在申城拥有高人气的球员,在昨晚的赛事欢迎会上率先亮相,掀起一波热潮,两位名将还给球迷和后辈送上一份特别礼物。

“有段时间没有在上海打这么高规格的排名赛了,感觉很亲切,也很期待。”白色衬衫搭配黑色西裤,出现在媒体面前的丁俊晖,看上去像一位即将开始讲课的老师,“备战感觉还可以,这次的主要目标,就是让自己打得更放松。”说来也巧,学院风的丁俊晖在申城亮相的日子,恰逢教师节,中国斯诺克“一哥”也借此机会向帮助过自己的人们表达感谢,同时用自身经历,鼓励后辈不断前行。

一转眼,当年众人人口中那个初出茅庐的“小将”丁俊晖已经36岁,都说时间能让人淡忘很多事,但对他而言,有些东西永远都会印在脑

1 几句寄语

子里。“在我小时候,父亲除了教我击球技术,还要求我多看斯诺克名将的比赛录像,从他们身上学习。”如今功成名就的丁俊晖,依然保持着对学习和进步的渴望,“戴维斯、亨得利、奥沙利文、威廉姆斯和希金斯等,都算是我的老师,我从他们身上学到很多,尤其重要的是,他们永不言弃的精神一直激励着我。”如今,他依然会在训练之余,花时间去研究几位“老师”的比赛录像,“我父亲一直希望我能够集那些名将之大

成,这也是我一直以来的目标,不过现在还没有达成,还要继续努力。”今晚的首轮焦点战,丁俊晖将迎战同胞斯佳辉。谈及前不久刚在世锦赛上震惊球坛的后辈,不再年轻的“小丁”变身知心导师。“他的技术很好,比赛气质也很不错,希望不要背负太多压力,享受在赛场上的每一分钟就好。”首轮遇上比自己年轻15岁的新生代,让丁俊晖笑言自己可能有了“年龄焦虑”,不过这并不会让他停止前进的脚步,“希望后辈们也不要因为现阶段取得成绩而满足,要向着更高的目标发起冲击,能一起打出精彩比赛。”



■ 参赛选手赛前一起亮相
本报记者 李铭坤 摄

被中国球迷呢称“火老师”的奥沙利文,则在教师节给申城球迷调制了一杯特别的饮料。昨日傍晚5点刚过,斯诺克上海大师赛欢迎会举办地——中信泰富广场7楼露台的饮料区内,出现了一个特别的身影,留着板寸头,身着黑色上衣的奥沙利文,正随专业调酒师摆弄着瓶瓶罐罐,他要调制出一款“火箭牌”的鸡尾酒。

斯诺克赛场上的奥沙利文以速战速决闻名,甚至有超过5分20秒

2 一杯饮料

打出147分的神奇表现,不过在调制饮料方面,“火箭”还是个新手,目睹身旁的调酒师驾轻就熟地摆出各种动作,他的眼神里满是羡慕,他不时小声询问:“是这样操作吗?”虽然相比击球,奥沙利文这回花费了较长时间,但那杯橙色鸡尾酒还是顺利问世,并在围观者中引发一阵欢呼。

“那杯鸡尾酒的味道?我没喝

呢!”回答记者提问,奥沙利文有些不好意思,“我在其他地方比赛期间,很少有机会尝试给球迷送福利,所以这次感觉很好,我也乐在其中,希望球迷喜欢我调制的饮品。”“火箭”说,他不喝并非对自己的手艺没信心,而是为了更好地备战。来上海这几天,这位名将已经吃了火锅,逛了淮海路,还尝试了现今最流行的城市漫步。“我在上海体育馆有很美好的回忆,这次比赛重回那里,我很兴奋,也很期待。” 本报记者 陆玮鑫

照片里的故事

用脚也能击出精彩



高手云集的世界斯诺克上海大师赛今日启幕。昨天,一场特别的台球活动却率先吸引众人关注的目光。2023年WDPS上海市残疾人斯诺克邀请赛暨残健融合台球嘉年华在上海宝山区的合绅汇台球俱乐部开杆。

40余名残疾运动员为了斯诺克这一共同的爱好同场竞技。彭祥伟无疑是全场瞩目的焦点,俊俏阳光的脸庞展现着青春的气息,若不是一场意外夺走了双臂,他原本可以像其他年轻人那样生活。意外的来临并没有击垮彭祥伟,他以顽强的意志,学会了用自己的双脚工作学习,甚至从事台球运动。只见他用脚趾灵活地抽出纸巾擦拭球杆,用脚拿起球杆,稳稳地击出每一杆。这一套行云流水的动作震惊了在场的每一个人,大家情不自禁一次又一次为他鼓掌加油。

本报记者 华心怡



■ 德约依旧是男子网坛扛鼎之人
图 新华社

德约24冠 追平历史纪录

小将高芙首夺大满贯女单冠军

美国网球公开赛北京时间今天凌晨落幕。德约科维奇以一个了不起的冠军,又一次创造历史。他一次又一次突破人们的设想,突破自己的身体极限。今晨男单决赛,俄罗斯名将梅德维德夫,没能给36岁的德约科维奇带来任何麻烦。小德在这场底线快速攻防中经受住年龄带来的体能考验。他相对薄弱的前场处理球能力,却大放光芒。85%的网前得分率,让人心悦诚服——他还是充满掌控力的王者。6比3、7比6和6比3直落三盘击败3号种子后,德约科维奇以24座大满贯金杯追平女子传奇玛格丽特·考特,并列历史第一。不过,考特的其中13座奖杯,来自于前公开赛时代。德约科维奇成为美网男单历史上自1970年后夺冠年龄最大的球员。本周,小德的世界排名也将重回世界第一。

2023年,是德约科维奇的又一个辉煌之年。他在本赛季四个大满贯全部打进决赛,并赢下三个冠军。球迷们惊叹:感觉不到小德的上限。没有上限的小德,在与其同时代的天王球员或退役或受伤之时,依旧是男子网球的扛鼎之人。赛后,德约科维奇说:“从前,我从没想过能够站在这里和人们谈论什么24冠,我也从没想到这个数字会成为现实。但从几年前开始,一切似乎不那么遥

不可及了,我有许多历史在背后支持着我。我就想,为什么不呢?为什么在希望出现时不去抓紧它,并实现它呢?”夺冠后,他穿上一件特别的T恤,上面不仅有代表自己荣誉的数字“24”,还印着“永远的曼巴”。科比是小德的挚友,也激励他在球场上一路向前。

男子网坛的“统治力”有多集中,那么,女子网坛的“统治力”就有多分散。在前一天结束的美网女单决赛中,19岁的美国选手高芙以2比1逆转战胜白俄罗斯选手萨巴伦卡,获得职业生涯首个大满贯单打冠军。“少女女王”,高芙有了个新头衔。她成为历史上第10位在20周岁前获得大满贯女单冠军的球员。萨巴伦卡的力量型打法虽然具有威胁,但显然还不足以垄断女子球场。赛后高芙说:“我要感谢那些不相信我的人。一个月前我赢下500赛冠军,他们说我将到此为止。两周前我赢下1000赛冠军,他们又说这是我能拿到的最好头衔。现在我来到这里,捧起了美网冠军。我想对那些试图用水浇灭我火焰的人说:你们其实是在火上浇油,如今我燃烧得更加明亮。”越来越多的女子选手,成为了“满贯”冠军。新面孔固然欣喜,但球迷们期待的,显然不止于此。

本报记者 华心怡

■ 高芙亲吻奖杯 图 新华社



球员	性别	国籍	冠军数
考特	女子	澳大利亚	24
德约科维奇*	男子	塞尔维亚	24
小威廉姆斯	女子	美国	23
格拉芙	女子	德国	22
纳达尔*	男子	西班牙	22
费德勒	男子	瑞士	20

带*为现役球员

大满贯单打 冠军榜